
Allgemeine Beschreibung zur E29 Datenübermittlung  
Mitteilung über den Ausbezahlungsbetrag aus Anlass einer ehrenamtlichen Tätigkeit  
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1. ELDA Übermittlung 

Wie die Übermittlung an ELDA funktioniert ist auf der ELDA Homepage beschrieben: 

https://www.elda.at/cdscontent/?contentid=10007.838851&portal=eldaportal 

2. Übermittlungshinweise 

Erstübermittlungen werden ohne UUIDVORGAENGER übermittelt, sie besitzen nur eine UUID. 

Korrekturen sowie Stornos müssen in der UUIDVORGAENGER die UUID der vorhergehenden E29 

Übermittlungen beinhalten. Zusätzlich müssen sie in der UUID eine neu generierte UUID 

mitliefern. 

UUIDs dürfen nicht doppelt verwendet werden, es darf auch nur eine Korrektur oder ein Storno 

geben die/das sich auf die jeweilige UUIDVORGAENGER bezieht. 

3. E29 (E29Type)  

Wird für die Erstübermittlung von E29 sowie Korrekturen verwendet. 

UUIDVORGAENGER 

UUID des zu korrigierenden E29 Anbringens basierend auf der UUID Version 4 (RFC4122) 

UUID 

UUID des E29 Anbringens basierend auf der UUID Version 4 (RFC4122) 

AUSDAT 

Ausstellungsdatum des E29 Anbringens 

JAHR 

Jahr der Tätigkeit 

AUSZ (AuszahlerType)  

Auszahlende Körperschaft 

NAME 

Name der auszahlenden Körperschaft 

ADR (AdresseType) 

Adresse der auszahlenden Körperschaft  

https://www.elda.at/cdscontent/?contentid=10007.838851&portal=eldaportal


STR  

Straße inkl. Hausnummer und gegebenenfalls Stiege/Tür der auszahlenden Körperschaft 

ORT  

Ort der auszahlenden Körperschaft 

PLZ  

Postleitzahl der auszahlenden Körperschaft 

LND 

Land der auszahlenden Körperschaft 

ZVR  

Zahl der auszahlenden Körperschaft 

STNR  

Steuernummer der auszahlenden Körperschaft 

EMPF (EmpfaengerType) 

Zahlungsempfängerin/Zahlungsempfänger 

SVNR 

Sozialversicherungsnummer der Zahlungsempfängerin/des Zahlungsempfängers laut e-card 

GBD 

Geburtsdatum der Zahlungsempfängerin/des Zahlungsempfängers 

ADR (AdresseType) 

Adresse der Zahlungsempfängerin/des Zahlungsempfängers 

STR 

Wohnanschrift Straße inkl. Hausnummer und gegebenenfalls Stiege/Tür der 

Zahlungsempfängerin/des Zahlungsempfängers 

ORT 

Wohnanschrift Ort der Zahlungsempfängerin/des Zahlungsempfängers 

PLZ 

Wohnanschrift Postleitzahl der Zahlungsempfängerin/des Zahlungsempfängers 

LND 

Wohnanschrift Land der Zahlungsempfängerin/des Zahlungsempfängers 

VNAME 

Vorname der Zahlungsempfängerin/des Zahlungsempfängers 

FNAME 

Familienname/Nachname der Zahlungsempfängerin/des Zahlungsempfängers 

KENNZ (KennzahlType) 

EAMT 

Der*Die Empfänger*in hat freiwillige Leistungen für die auszahlende Körperschaft erbracht 

und dafür Zahlungen erhalten. 



ZL19 

Der*Die Empfänger*in hat zusätzlich als Sportler*in, Schiedsrichter*in oder Sportbetreuer*in 

von der auszahlenden Körperschaft oder einer mit ihr verbundenen Körperschaft 

Reiseaufwandsentschädigungen erhalten. 

ZEINK 

Der*Die Empfänger*in hat zusätzlich von der auszahlenden Körperschaft oder einer mit ihr 

verbundenen Körperschaft für eine weitere Tätigkeit, die eine vergleichbare Ausbildung oder 

Qualifikation erfordert, Einkünfte bezogen. 

TAET (TaetigkeitType) 

Angaben zur ehrenamtlichen Tätigkeit 

 KLPA = Es wurden ausschließlich Tätigkeiten ausgeübt, für die das kleine 

Freiwilligenpauschale zusteht. 

 GRPA = Es wurden ausschließlich Tätigkeiten ausgeübt, für die das große 

Freiwilligenpauschale zusteht. 

 KGPA = Es wurden neben Tätigkeiten, für die das kleine Freiwilligenpauschale 

zusteht, auch Tätigkeiten ausgeübt, für die das große Freiwilligenpauschale 

zusteht. 

TAGE 

Anzahl der Kalendertage 

AUSGES 

Gesamter Auszahlungsbetrag im Erklärungsjahr 

ANSTF 

Nicht steuerfreier Auszahlungsbetrag 

4. E29Storno (E29StornoType) 

Wird für die Übermittlung von E29 Stornos verwendet.  

Beinhaltet die gleichen Elemente wie der E29Type, allerdings ohne die Kennzahlen (KENNZ) und 
mit verpflichtender Vorgänger-UUID (UUIDVORGAENGER). 


